

1 **ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO**
2 **INSTITUTO FEDERAL DO NORTE DE MINAS GERAIS – IFNMG.** Aos dezessete dias do
3 mês de abril de dois mil e dezoito, às oito horas e quinze minutos, na Reitoria, teve início a
4 septuagésima quarta reunião do Colégio de Dirigentes do IFNMG, presidida pelo Reitor,
5 Professor José Ricardo Martins da Silva. Estiveram presentes os seguintes membros:
6 Aécio Oliveira de Miranda, Alisson Magalhães Castro, Cláudio Roberto Ferreira
7 Mont'Alvão, Elias Rodrigues de Oliveira Filho, Edmilson Tadeu Cassani, Fernando Barreto
8 Rodrigues, Joan Bráulio Mendes Pereira Lima, Joaquina Aparecida Nobre da Silva, Maria
9 Araci Magalhães, Renato Afonso Cota Silva, Renildo Ismael Félix da Costa, Pedro Paulo
10 Pereira Brito substituindo Tarso Guilherme Macedo Pires, Ricardo Magalhães Dias
11 Cardozo, Rogério Mendes Murta e Wagner Patrício de Sousa Júnior. Como convidado:
12 André Luis Rabelo Cardoso. O Reitor apresentou a pauta da reunião: 1) Informes do
13 Reitor; 2) Apreciar o Planejamento Estratégico do IFNMG; 03) Apreciar as indicações da
14 composição do Conselho Diretor e Conselho Fiscal da Fadetec do IFNMG; 04) Apreciar o
15 Plano de Permanência e Êxito – PPE; 05) Apreciar o regulamento do relacionamento do
16 IFNMGXFADENOR; 06) Julgamento de recurso administrativo contra decisão do Reitor –
17 Processo nº 23414.001755/2017-11; 07) Apreciar o TED do IFNMGxUFBA; 08)
18 Contratação do SIADS; 09) Apreciar o Projeto pedagógico do curso de Pós-Graduação
19 *Lato sensu* em Ensino de Língua Portuguesa e Literatura Brasileira; 10) Apreciar a
20 alteração no anexo I do Regulamento de Concessão de Bolsas de pesquisa, pós-
21 graduação, extensão, desenvolvimento e inovação do IFNMG; 11) Apreciar o Regulamento
22 dos Colegiados dos Cursos Técnicos a distância do IFNMG - CEAD; 12) Apreciar o
23 Regulamento dos Colegiados de Cursos de Graduação na Modalidade de Educação a
24 Distância do IFNMG; 13) Apreciar o Regulamento de Cursos de Pós-
25 Graduação *Lato Sensu* na Modalidade de Educação a Distância do IFNMG; 14) Apreciar o
26 Regulamento da Organização Administrativa e Pedagógica do Programa Nacional Da
27 Universidade Aberta Do Brasil (UAB) do IFNMG – CEAD; 15) Apreciar o Regulamento dos
28 Colegiados de Cursos de Pós - Graduação na Modalidade de Educação a Distância do
29 IFNMG; 16) Apreciar a Reestruturação do Regulamento das Atividades Acadêmico-
30 Científico-Culturais ou Atividades Complementares: UAB/IFNMG/CEAD; 17) Apresentar o
31 Manual de Manutenção predial do IFNMG; 18) Discutir a proposta da CPPAD; Informes:
32 01) Projeto 04 - Diagnóstico do PDI 2014-2018; 02) SIC 2018. O Reitor apresentou a ata
33 da reunião anterior para apreciação. O Colégio aprovou e assinou a ata. Continuando, o
34 Presidente explanou sobre a reunião do Conif, realizada no mês corrente. Relatou que
35 alguns Institutos estão oferecendo cursos para profissionais da área de segurança. Pediu
36 para os gestores ficarem atentos. Verifiquem a possibilidade de o IFNMG oferecer esses

37 cursos também. Continuando, o Assessor Internacional do IFNMG, Lauro Sérgio Machado
38 Pereira, apresentou três alunos do IFNMG que fizeram intercâmbio em Portugal, no
39 Politécnico de Bragança. Os alunos falaram sobre suas experiências no exterior. O
40 acadêmico Wêudson agradeceu o *Campus* Salinas pela oportunidade. Salientou que o
41 contato com os nativos foi muito importante. Que, por haver alunos de vários países lá,
42 não teve contato só com os europeus, mas com pessoas de várias partes do mundo.
43 Relatou as experiências vividas durante o intercâmbio. O acadêmico José Mendes elencou
44 quatro pontos importantes no intercâmbio. Primeiro foi sair da zona de conforto, isso é
45 fundamental para o trabalho, ressaltou. Vivenciar outras culturas, envolver com pesquisas,
46 sair da teoria e ir para a prática e a disseminação do conhecimento, uma vez que, após o
47 intercâmbio, tem a oportunidade de passar para os demais alunos tais experiências.
48 Agradeceu os *Campi* Januária e Pirapora pela oportunidade. O Reitor ressaltou a
49 importância da mobilidade. Pediu apoio aos gestores para essas ações. Dando
50 continuidade, o Professor Alisson apresentou o Planejamento Estratégico do IFNMG.
51 Pontuou que o trabalho é de todas as Pró-Reitorias e *campi* do Instituto, uma vez que o
52 PDI será construído com a participação de todos. A Professora Rafaela Caiaffa explicou
53 que o trabalho se iniciou no ano anterior. A metodologia foi aprovada pelo Codir. Explanou
54 sobre a metodologia BSC (Balanced Scorecard). O objetivo é redefinir a missão, visão e
55 valores do IFNMG. O colégio participaria de uma dinâmica de grupo. Dessa atividade sairá
56 uma proposta de minuta do PDI, para ser apreciada pela comunidade. Esse trabalho
57 ajudará na construção do PDI nos *campi*, pontuou. Explanou sobre as etapas para a
58 implantação do BSC. A dinâmica foi realizada com os membros do Colégio. O Procurador
59 Institucional, Thiago Andrade, apresentou a proposta de três indicadores para levarem em
60 consideração, na definição da visão do IFNMG: conclusão ciclo, evasão ciclo, retenção
61 ciclo. A discussão sobre a pauta foi encerrada e a Prodi apresentaria a conclusão dos
62 trabalhos no final da reunião. O Reitor reiterou a importância do PDI, e do trabalho da
63 equipe. Pediu apoio de todos com esse trabalho. O Professor Ricardo ressaltou a
64 necessidade de definirem qual documento o IFNMG quer construir. Se será um documento
65 “sonhador” ou mais realista. Será de consolidação ou se será um documento com as
66 perspectivas de cada gestor. O Professor Cláudio parabenizou a equipe pelo trabalho.
67 Salientou que é preciso equilíbrio entre um documento realista e dos sonhos. O Professor
68 Wagner lembrou a necessidade de pensar nas pessoas, ao elaborarem o novo PDI. Há
69 muitos alunos com sérios problemas psicológicos: depressão, tentativas de suicídio,
70 automutilação, relatou. É preciso pensar na saúde mental e psicológica dos alunos,
71 contratando profissionais especializados, construindo ambientes de apoio, frisou. Na
72 oportunidade, o Professor Júnio Jáber abordou a questão da importância da saúde mental

73 de todos. Ressaltou a importância de pensarem em espaços físicos e momentos de
74 integração que rompa com a lógica segregadora de pessoas que muitas vezes tem
75 tomado a vida contemporânea e as instituições. Frisou a importância do espírito de grupo
76 e coletividade que faz as pessoas se sentirem pertencentes ao mundo e a vida em
77 sociedade. Delimitou, ainda, que as instituições de ensino devem se comprometer e
78 pensar, em seu cotidiano, em maneiras de combater o isolacionismo e o produtivismo
79 industrial. Isso trataria os problemas sociais entre as pessoas, a solidão e as doenças
80 psicossociais. Dando continuidade, o Reitor apresentou as indicações da composição do
81 Conselho Diretor e Conselho Fiscal da Fadetec do IFNMG. Explicou que tais indicações
82 foram discutidas e aprovadas na primeira reunião do Conselho Curador da Fadetec. Após
83 aprovação do Codir, será apreciado pelo Conselho Superior do IFNMG. O Conselho
84 Diretor ficou com a seguinte composição: Edson Antunes Quaresma Júnior (presidente);
85 André Geraldo da Costa Coelho (vice-presidente); Carlos Alexandro Borges (tesoureiro);
86 Marcelo Rossi Vicente (secretário). O Conselho Fiscal ficou com a seguinte composição.
87 Membros Titulares: Álvaro Diego Soares Mota (TAE); Gustavo Henrique Silva de Souza
88 (Docente); João de Pádua Pereira de Sousa (TAE); Daniela Francine Silva (TAE);
89 Jelson Luiz Dick (Docente). Membros Suplentes: Maykon Thiago Ramos Silva (TAE);
90 Ramiro de Freitas Prates (TAE); Patrícia Teixeira Sampaio (Docente). Dando
91 prosseguimento, o Professor Roberto Marques apresentou o Plano de Permanência e
92 Êxito – PPE, do IFNMG. Pontuou os dados da evasão, conforme a plataforma Nilo
93 Peçanha. Explicou que os dados preocupam, por isso o plano é uma matéria urgente.
94 Pontuou a identificação da Instituição, justificativa, base conceitual. Apresentou o
95 diagnóstico quantitativo, o plano estratégico de intervenção e acompanhamento. Houve
96 ampla discussão sobre a matéria em tela. Após questionamentos e esclarecimentos, o
97 Codir recomendou a matéria ao Conselho Superior. Em seguida, o Professor Rogério
98 Murta apresentou o Regulamento do relacionamento do IFNMG com a Fundação de Apoio
99 ao Desenvolvimento de Ensino Superior do Norte de Minas – FADENOR. Explicou que
100 como a Fadetec ainda não pode atuar como fundação de apoio ao IFNMG, considerando
101 que há alguns projetos em andamento, o IFNMG precisa de uma fundação de apoio. A
102 Fadenor procurou o IFNMG para uma parceria, e entenderam viável. O Regulamento é o
103 mesmo utilizado com a Fundação Funarbe. Não houve alterações. Explanou sobre alguns
104 pontos do Regulamento. Após considerações, o Codir recomendou a pauta em tela ao
105 Consup. Dando continuidade, a Servidora Gabriela Matos Miranda de Figueiredo,
106 presidente da Comissão responsável pela condução do Processo em tela, apresentou o
107 recurso administrativo contra decisão do Reitor – Processo que trata da penalização da
108 Fundação de Apoio a Educação e ao Desenvolvimento Tecnológico - Cefet Bahia.

109 Explanou sobre os trâmites do processo. Explicou que ao ser informada da penalidade a
110 referida empresa entrou com recurso contra a decisão do Reitor. Esse recurso será
111 apreciado pelo Conselho Superior do IFNMG, que é o órgão máximo da Instituição.
112 Lembrou que o Reitor acatou a sugestão de penalidade da Comissão responsável pelo
113 processo. Após considerações, a pauta em tela foi recomendada ao Consup. Na
114 oportunidade, a Comissão responsável pelas comemorações alusivas aos dez anos do
115 IFNMG, apresentou uma proposta de ações. O Servidor Bráulio Quirino Siffert explicou que
116 há comissões trabalhando na organização dos eventos, são quatro eixos: uma gincana
117 envolvendo todas as unidades, uma corrida de rua, um festival de cultura e as solenidades
118 de comemoração. O Professor, Thiago Lamonier Souza Gomes, explicou que são ações
119 em câmaras isoladas em cada *campus*. A proposta é que dia quatorze de dezembro,
120 último de dia de comemoração, seja realizada a solenidade de homenagens e um baile de
121 gala para todos os servidores do IFNMG. Pediu apoio aos gestores para continuarem com
122 a programação. Após discussão, o Codir recomendou a proposta apresentada.
123 Continuando, o Professor Rogério apresentou a pauta: TED do IFNMG com a UFBA.
124 Explicou que a DGP realizou um levantamento de demandas para qualificação no âmbito
125 do IFNMG e que a área de administração apresentou maior demanda, justificando assim a
126 proposta do TED. Ressaltou que foi realizado um planejamento, por parte da PROAD e
127 PROPI, dos TEDs em dois mil e dezessete e que se destinou um recurso no valor de
128 cento e oitenta mil para qualificação de servidores por meio de parcerias com Programas
129 de Pós-graduação Stricto Sensu, esse valor será utilizado para pagamento da parcela dois
130 mil e dezoito do TED com a UFBA, conforme acordado anteriormente pelo Codir.
131 Apresentou a proposta de rateio do valor restante do TED, para ser quitada em dois mil e
132 dezenove. O Professor Fernando Barreto parabenizou a PROPI pela ação. O Professor
133 Aécio alertou para os afastamentos dos servidores. A situação de afastamento é delicada,
134 uma vez que nem sempre os *campi* podem atender as solicitações. O Professor Rogério
135 explicou que o mestrado é profissional, e não garante ao aluno o afastamento integral das
136 suas atividades. Após considerações, a matéria em tela foi recomendada pelo Codir e o
137 rateio entre os *campi* ficou da seguinte maneira: vinte e seis mil para os *campi* e Reitoria,
138 doze mil e quinhentos para os *Campi* Avançados. Esses valores serão contingenciados
139 pela PROAD, em duas parcelas, do orçamento de dois mil e dezenove das unidades do
140 IFNMG. Após considerações, a matéria em tela foi recomendada pelo Codir. Dando
141 continuidade, o Professor Edmilson apresentou a proposta de contratação do Sistema
142 Integrado de Administração de Serviços – SIADS. Explanou sobre o sistema. Segundo ele,
143 o sistema será de uso obrigatório a partir do próximo ano nos órgãos públicos. O Servidor
144 Rui Martins da Rocha explanou sobre o sistema. Pontuou as características, objetivos,

145 benéficos, estrutura operacional do SIADS. O Sistema será custeado pelo IFNMG.
146 Apresentou a tabela de preço. O Professor Alisson falou sobre a importância do sistema
147 para o Instituto. Que na Reditec foi informada a obrigatoriedade do uso do SEI e do SIADs.
148 Após considerações a proposta foi recomendada com unanimidade. Dando continuidade, o
149 Professor Rogério apresentou o Projeto pedagógico do curso de Pós-Graduação *Lato*
150 *sensu* em Ensino de Língua Portuguesa e Literatura Brasileira. Pontuou a forma de oferta,
151 número de vagas, objetivo geral. A Professora Joaquina parabenizou pela excelência do
152 projeto. Após considerações, o Colégio recomendou a pauta para o Consup. Dando
153 continuidade, o Servidor, Alessandro Câmara apresentou a alteração no anexo I do
154 Regulamento de Concessão de Bolsas de pesquisa, pós-graduação, extensão,
155 desenvolvimento e inovação do IFNMG. Explicou que foi alterado apenas o anexo, haja
156 vista que a tabela estava bem resumida. Foram incluídas todas as modalidades de bolsas.
157 Após considerações, o Codir recomendou a pauta ao Consup. Continuando, apresentou o
158 Regulamento dos Colegiados dos Cursos Técnicos a distância do IFNMG. Pontuou o
159 objetivo, justificativa. Após considerações, o Codir recomendou a matéria em tela ao
160 Consup. Continuando, apresentou as pautas: Regulamento dos Colegiados de Cursos de
161 Graduação na Modalidade de Educação a Distância do IFNMG; Regulamento de Cursos
162 de Pós-Graduação *Lato Sensu* na Modalidade de Educação a Distância do IFNMG;
163 Regulamento da Organização Administrativa e Pedagógica do Programa Nacional Da
164 Universidade Aberta Do Brasil (UAB) do IFNMG. Segundo ele, esses documentos são
165 iguais aos aprovados para o ensino presencial, com pequenas alterações. Por ser uma
166 solicitação do TCU, é preciso aprovar modelos específicos para a EAD. Os documentos
167 foram aprovados pela CEPE. Após questionamentos e esclarecimentos as pautas foram
168 recomendadas ao Consup. Continuando apresentou o Regulamento dos Colegiados de
169 Cursos de Pós-Graduação na Modalidade de Educação a Distância do IFNMG. Informou
170 que é uma solicitação do TCU, que seja aprovado um documento específico para a EAD.
171 Adaptou-se o modelo da Capes para o Instituto. Após considerações, o Codir recomendou
172 a matéria em tela, ao Consup. O Professor Ricardo explicou que será necessário alterar o
173 regulamento de emissão, expedição e registros de diplomas dos cursos presenciais, para
174 que os diplomas da EAD continuem sendo expedidos pelo CEAD. Na oportunidade, o
175 Professor Elias solicitou ações da UAB nos Centros de referências de Buritis e Corinto, por
176 meio do IFNMG, para atenderem os municípios daquela região, com cursos superiores.
177 Em seguida, o Servidor Adilson José da Silva apresentou o Manual de Manutenção predial
178 do IFNMG. Explicou que o Manual é uma exigência da CGU, sempre é solicitado nas
179 auditorias. Segundo ele, houve contribuições dos engenheiros na elaboração do
180 documento. Explanou sobre a motivação da criação do documento. Após considerações o

181 Codir recomendou a matéria em tela. Dando continuidade, o Professor Alisson apresentou
182 o informe: Projeto cinco. Apresentou o resultado da discussão na definição da missão,
183 visão e objetivos do IFNMG. O Professor Ricardo falou sobre a necessidade de mandar o
184 número de vagas de docentes para o MEC. Pediu aos Diretores para enviarem os
185 números. O Reitor pediu para avaliarem a solicitação e continuarem a discussão no dia
186 seguinte. Não havendo mais tempo hábil para discussão, o presidente determinou o
187 encerramento da reunião nesse dia e informou sua continuidade no dia seguinte. Aos
188 dezoito dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às oito horas e trinta minutos, na
189 Reitoria, teve início a continuação da septuagésima quarta reunião do Colégio de
190 Dirigentes do IFNMG, presidida pelo Reitor, Professor José Ricardo Martins da Silva.
191 Estiveram presentes os seguintes membros: Aécio Oliveira de Miranda, Alisson Magalhães
192 Castro, Cláudio Roberto Ferreira Mntt'Alvão, Elias Rodrigues de Oliveira Filho, Edmilson
193 Tadeu Cassani, Fernando Barreto Rodrigues, Joan Bráulio Mendes Pereira Lima, Joaquina
194 Aparecida Nobre da Silva, Maria Araci Magalhães, Renato Afonso Cota Silva, Renildo
195 Ismael Félix da Costa, Pedro Paulo Pereira Brito substituindo Tarso Guilherme Macedo
196 Pires, Ricardo Magalhães Dias Cardozo, Rogério Mendes Murta e Wagner Patrício de
197 Sousa Júnior. Como convidado: André Luis Rabelo Cardoso. O Diretor Executivo, André
198 Rabelo, apresentou a proposta da CPPAD. Explicou que após muitas discussões,
199 reuniões, consultas à Procuradoria Federal, junto ao IFNMG, foi elaborada a minuta da
200 Portaria que designa a Comissão. Fez a leitura da Portaria. Após considerações, ficou
201 definido que cada *campus* expedirá uma portaria com o mesmo modelo designando
202 comissão local. A minuta de portaria apresentada foi recomendada pelo Codir. Dando
203 continuidade, o Professor Aécio falou sobre o Sic, dois mil e dezoito, que será realizado no
204 *Campus Araçuaí*. Pediu apoio de todos, uma vez que o *campus* tem uma estrutura
205 pequena, e precisa desse apoio. Foi discutida a programação do Sic. A reunião do Codir
206 será realizada dia vinte e quatro de abril, pela manhã. O Reitor pediu atenção do Colégio
207 em relação à leitura das atas, uma vez que alguns membros têm solicitado alterações na
208 hora da reunião de aprovação. Após discussão, ficou definido que as atas serão
209 encaminhadas com antecedência de dez dias e não serão alteradas na reunião de
210 aprovação. O Professor Rogério explanou sobre o Exame Nacional de Acesso do Prof
211 EPT. Explicitou sobre a aplicação da Prova e informou o número de concorrentes. Solicitou
212 o apoio de todos os Diretores Gerais para que os docentes permanentes do Prof-EPT
213 pudessem participar do Seminário de Alinhamento que ocorrerá em Fortaleza no IFCE no
214 mês de junho do ano corrente. Após discussões sobre os custos dos Programas de
215 mestrados institucionais (Prof-EPT e PPGVet) ficou decidido que a PROPI fará uma
216 proposta de orçamento institucional para os Programas de mestrado da Instituição.

217 Reiniciou-se a discussão sobre o envio dos números de código de vagas de cada *campus*
218 para a SETEC. Após discussão, ficou definido que será enviada ao Mec a planilha enviada
219 em dois mil e dezessete excluídas as vagas já distribuídas, para continuidade do processo.
220 Quando os códigos de vagas chegarem será rediscutida a distribuição das vagas no
221 âmbito do IFNMG. O Professor Júnio Jáber falou sobre o Encontro de Ensino que será
222 realizado em Diamantina, no mês de maio do corrente ano. Explanou sobre a
223 programação. Pediu que a reunião do CONIF seja realizada em Diamantina em dois mil e
224 dezenove. Continuando, pediu para sair da Comissão responsável pela padronização dos
225 registros de ponto dos docentes do IFNMG. A Professora Joaquina reiterou a urgência da
226 matéria, tendo em vista que há problemas para serem resolvidos, resultados da fragilidade
227 dos documentos institucionais. O Reitor sugeriu continuar a discussão sobre a pauta em
228 tela na próxima reunião do Codir. Nada mais havendo a tratar, o Reitor agradeceu a
229 presença de todos e encerrou a lavratura deste termo, para que surtam os efeitos
230 desejados, às doze horas e vinte minutos, deste mesmo dia, ocasião em que eu, Maria
231 Aparecida Melo de Miranda, lavrei a presente ata que após lida e se aprovada será
232 assinada por todos os presentes.